

## Предисловие

Наступающий, 2017 год – год столетия Февральской и Октябрьской революций. Это весомый повод еще раз обратиться к причинам и самой природе революции в России. Не только для историков, ученых – российское общество нуждается в объективном, честном, глубоком анализе этих событий.

Это наша общая история, и относиться к ней нужно с уважением. Об этом писал и выдающийся русский, советский философ Алексей Федорович Лосев. «Мы знаем весь тернистый путь нашей страны, - писал он, - мы знаем томительные годы борьбы, недостатка, страданий, но для сына своей Родины все это свое, неотъемлемое, родное».

Уверен, что у абсолютного большинства наших граждан именно такое ощущение Родины, и уроки истории нужны нам прежде всего для примирения, для укрепления общественного, политического, гражданского согласия, которого нам удалось сегодня достичь.

Недопустимо тащить расколы, злобу, обиды и ожесточение прошлого в нашу сегодняшнюю жизнь, в собственных политических и других интересах спекулировать на трагедиях, которые коснулись практически каждой семьи в России, по какую бы сторону баррикад ни оказались тогда наши предки. Давайте будем помнить: мы единый народ, мы один народ, и Россия у нас одна.

*Из Послания Президента РФ В.В. Путина  
Федеральному Собранию  
от 1 декабря 2016 года*

Российская революция 1917 г. — эпохальное событие в истории не только нашего Отечества, но всего сообщества мировых цивилизаций. В результате победы Октябрьской революции произошли изменения в положении всех социально-политических сил страны. Пролетариат стал господствующим классом. Изменился характер деятельности партии большевиков, она стала правящей партией. Противостояние новой власти составили свергнутые классы и выразители их интересов — монархические, буржуазные и мелкобуржуазные партии. Эта тема является актуальной тем, что помогает понять тот фундамент мировосприятия старшего поколения; разобраться в этом историческом периоде, который мы знаем только лишь со страниц учебников; лучше узнать историю страны.

Цель данного дайджеста – отражение различных точек зрения историков, политологов, философов на события Октябрьского переворота. Для полного раскрытия целей были изучены события, процессы и факты на базе исторических источников, была использована литература как современных авторов, так и авторов прошлых лет. В дайджесте представлены статьи из периодических изданий, имеющихся в фонде библиотеки, а также материал из интернет-ресурсов.

В дайджест вошли нормативные документы, воспоминания, дневниковые записки, мнения, освещающие с различных политических точек зрения историю революции 1917 года.